

Више од 100.000 Палестинаца писало је председнику САД Доналду Трампу, апелујући на њега да не ускрати подршку своје земље оснивању палестинске државе.



Израелски новински сајт Ал-Монитор наводи да је израелски организатор Доналд Трамп позвао младе за развој и иновације у граду Наблусу, на Западном обали, и да је 11 дана прикупљао писма, почев од 20. јануара, када је Трамп стигао на дужност. Прикупљена су писма младих Палестинаца који живе на Западном обали и у појасу Газе, као и од избеглица из Сирије и оних који имају либанско држављство.

"Сва писма су се фокусирали на право Палестинаца на слободу и самоопредељење, окончање (израелске) окупације и примену међународних резолуција, конвенција и споразума који се односе на палестински циљ", рекао је директор центра Мухамед Абу Рас.

Он је додао да "писма позивају Трампа да се држи принципа демократије и људских права и да буде посвећен и брани међународни легитимитет проналажењем праведног и трајног решења за палестински циљ", преносе израелски медији.

Ахмед Џамил Азам, који руководи Факултетом за међународне студије на Универзитету Бирзеит крај Рамале, рекао је да је циљ писама да "објасне Трампу позитивну и политичку позицију коју Палестинци имају у мировном процесу и да покажу да ће позиција која нагиње у корист Израела имати последице по тај процес, решење о две државе и регион уопште".

Писма су сакупљена пре састанка Трампа и израелског премијера Бењамина Нетанјахуа прошле среде у Белој кући. Трамп је тада рекао да постоји више опција за

постизање мира, а да се њему свиђа она коју две стране изаберу, па било да су то две државе или једна држава. Он је тиме одступио од дугогодишње политике својих претходника, рекавши да су се две државе некад чиниле "лакшом од две опције" и да је он отворен за алтернативу ако две стране предложе нешто боље.

Арапска лига је на то оштро реаговала, нагласивши непоколебљиву посвећеност моделу дводржавног решења деценијског сукоба два народа и упозоривши на тешке последице премештања амбасаде САД из Тел Аива у Јерусалим.

Генерални секретар Арапске лиге Ахмед Абул Гејт рекао је да палестинско-израелски сукоб захтева модел решења две државе, односно стварање независне Палестине уз Израел у границама пре рата 1967. године, када је Израел освојио појас Газе и Западну обалу с источним Јерусалимом. Он је то рекао у Каиру након састанка с генералним секретаром УН Антониом Гутерешом, који је такође упозорио на последице напуштања идеје о дводржавном решењу, рекавши да алтернативе нема осим оснивања две државе.

(Бета)